AGRUPAMENTO DE ESCOLAS PIONEIROS DA AVIACAO PORTUGUESA

" ESCOLA SECUNDARIA DA AMADORA
7—) Ano Letlv9 de 201~6/201 7 @ REPUBLICA
’\’ EXAME DE FREQUENCIA NAO PRESENCIAL % PORTUGUESA
T Ensino Secundario Recorrente - Médulos Capitalizaveis ERUCEAO
PIONEIROS DA AVIAGAO PORTUGUESA . . ,
Matriz da Prova de Geografia A Médulo 3
Durac¢ao da prova: 90 min 12, 2% e 32 Epocas
q = % COTACOES
OBJETIVOS CONTEUDOS CRITERIOS DE CORRECAO ESTRUTURA (PONTOS)
Descrever a circulacao geral da atmosfera| 1. Os recursos hidricos Nas questdes de escolha multipla
na zona temperada do hemisfério norte. sdo classificadas com zero pontos as A prova escrita é constituida
Relacionar a variabilidade da precipitagdo| i, oo ie 4o respostas em que seja assinalada: | por:
com a deslocacao, em latitude, das cinturas - pecihici - uma opgao incorreta;

clima portugués. - mais do que uma opcéo.

Nao ha lugar a classificacoes

de altas e de baixas pressoes. 16 a 24 questdes de escolha

- A estacao seca estival

Identificar situacbes meteorolégicas que intermédias. multipla;
mais afetam o estado do tempo em . . ,
- Airregularidade intra 5 pontos cada
Portugal. . p
e inter anual da
. - . precipitacao (80 a 120)

Explicar ~a formacao dos tipos de As respostas ilegiveis ou que nao
precipitacao mais frequentes em Portugal. S

; - Principais possam ser claramente
Relacionar a variacdo da precipitacdo com a decs;?%e:lstmas doclima | identificadas sdo classificadas com
altitude e com a disposicao do relevo. gat. zero pontos

Caraterizar o clima de Portugal.

Total a transportar 80a 120
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Total a transportar 80a120
OBJETIVOS CONTEUDOS CRITERIOS DE CORRECAO ESTRUTURA ngﬁggg
. Relacionar as disponibilidades hidricas com a Nos itens de resposta curta, a
quantidade e o tipo de precipitacao; h11d2r1caﬁs disponibilidades classificacao é atribuida de acordo |3 a 8 questdes de resposta |5 a 12 pontos
. Caraterizar a rede hidrografica; com os elementos de resposta|curta e /ou restrita; cada
- As aguas superficiais ..
. Relacionar o regime dos cursos de agua com a solicitados e apresentados. (30 2 90)
irregularidade da precipitacao; - As aguas
subterraneas

. . I Aos itens de resposta restrita e
. Identificar os fatores que interferem na variacao

de caudal dos cursos de agua; extensa (organizados por niveis de

. . desempenho) é atribuida uma dada
. Explicar a necessidade de armazenamento das

aguas superficiais e da protecao das aguas pontuacao a cada nivel. 2 a 3 questoes de resposta | 15 a 25 pontos
subterraneas;
’ extensa. cada
. Justificar os fatores que condicionam a Serdao considerados na classificacdo (30 a 50)

produtividade aquifera; das respostas:

- 0 dominio dos conceitos;

- a capacidade de relacionar os
conteudos;

- a correcao da expressao escrita;

- a estrutura das resposta.

Total a transportar 200

Material Permitido | 0 aluno deve ser portador de caneta ou esferografica de tinta azul ou preta, régua e maquina de calcular ndo alfanumérica.

Coordenadora do Departamento de Geoecondmicas e Informatica: Data: __/__ /2016



